# 涓涓活水引花开 惠农兴商入画来

安阳商都农商银行支持地方经济发展纪实

□本报记者 王慧敏 通讯员 郑江龙

经济发展离不开金融的助力。作为一家扎 根农村、贴近农民、服务农业的地方银行,安 阳商都农商银行坚持以服务地方经济发展为己 任,服务"三农"、改善民生,支持小微、金 融扶贫,不断谱写惠农兴商新篇章。

2019年,安阳商都农商银行在市委、市 政府的领导下,在市金融工作局、人行安阳市 中心支行、安阳银保监分局的指导帮助下,全 体干部员工勠力同心、攻坚克难,全面开创了 支持地方经济发展的新局面。截至2019年年 底,该行资产规模226.27亿元,各项存款余 额 189.16 亿元, 各项贷款余额 139.9 亿元。

骄人的成绩,见证了该行为安阳市经济社 会发展作出的积极贡献,赢得了市委、市政府 的充分认可。在全市2019年重点工作表彰大 会上,安阳商都农商银行被市委、市政府授予 "2019年度金融机构突出贡献单位"荣誉称

#### 深耕"三农" 金融支持乡村振兴

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的 重大决策部署,是决胜全面建成小康社会、全 面建设社会主义现代化国家的重大历史任务, 是新时代"三农"工作的总抓手。作为农村金 融主力军,安阳商都农商银行认真践行社会责 任,全力支持乡村振兴,为农民致富奔小康提 供全方位、多层次金融服务。

2019年,该行严格落实监管政策要求, 坚持回归本源、专注主业,进一步提升对"三 农"产业的服务质效,充分发挥支农主力军作 用,着力调结构、促转型、稳增长、控风险, 全面加大涉农贷款投放,积极推动乡村振兴建 设。充分发挥人缘地缘优势,大力支持辖内粮 食种植、蔬菜种植、农产品深加工、家庭农场 以及农业产业化龙头企业等特色农业的发展, 积极推动县域信用工程体系建设,全面开展信 用村、信用户评级工作,扩大授信面积,提高 办贷效率,推动农村经济发展。截至2019年 年底,该行涉农贷款余额123.17亿元,占全 部贷款投放的88%。

与此同时,该行根据国家乡村振兴战略要 求,专门制订助力乡村振兴活动实施方案,精 耕细作本地市场,全方位开展"四送一推"活 动(送知识、送科技、送健康、送服务,推行 普惠金融),持续拉近与客户的距离,促进辖 区金融服务和金融产品的深入覆盖,进一步活 跃带动农村地区经济发展。截至2019年年 末,该行开展金融夜校、新版人民币知识普 及、反电信诈骗宣传、戏剧下基层等活动共计 545次,涵盖辖内33个乡镇、11个街道办事 处、471个行政村。通过开展助力乡村振兴活 动, 授信 1741户 18637万元, 用信 1864户 14496万元, 办理社保卡7293张。

#### 扶"微"解困 助力企业扬帆远航

作为地方性金融机构,该行始终坚持支持 实体经济发展的经营战略,持续提升对民营和 小微企业的服务质效,不断加大民营小微企业 贷款投放力度,努力为地方实体经济发展提供 优质的金融服务保障。

为提升服务小微企业精准度,该行加大调 研力度,组织专业人员开展营销活动,进社 区、进企业、进园区、进机关等,全面把握县 域民营和小微企业发展动态,及时掌握企业经 营情况及资金运行情况,建立客户资源项目 库,根据企业自身情况,适时给予信贷支持。 为全面满足小微企业资金需求,该行因地制 宜、量体裁衣,创新信贷产品,适时推出了家

庭幸福贷、党员先锋贷、公职公仆贷、青年创 业贷等信贷产品,满足不足人群的金融需求。 制定了利率定价办法,对优质客户实行利率优 惠政策,有效缓解了小微企业融资难、融资贵 的难题。同时,优化审批流程,专门成立信贷 审查中心, 进一步缩短审批链条, 提升信贷服 务水平,提高信贷审批效率,加大企业扶持力

截至2019年年底,该行小微企业贷款余 额80.88亿元,占全部贷款投放的57.79%。

#### 勇挑重担 精准发力助推脱贫

金融扶贫是打赢脱贫攻坚战的关键支撑。 越是当脱贫攻坚进入到关键时期, 越是需要金 融机构的精准发力。

为深入贯彻落实金融精准扶贫工作的有 关部署,该行积极整合扶贫资源,充分发挥 扶贫信贷资金的撬动作用,实施"输血"与 "造血"双管齐下,通过正确引导、精准对 接,全力做好金融扶贫工作,帮助群众脱贫 致富。截至2019年年底,该行累计发放各类 扶贫贷款余额 18956 万元,帮扶贫困人口 9460人。

与此同时,该行持续优化金融服务质量, 不断推进普惠金融工作向纵深发展,全力打通 金融服务"最后一公里"。该行在拓展传统网 上银行、手机银行等电子银行业务的基础 上,大力推行金燕 E 付、电商平台、ETC、 社保卡等业务,利用流动银行车常态化提供 上门服务,并对辖内8家农民金融自助服务 站进行精品示范点改造升级,全力打造"金 燕驿站"品牌,确保群众足不出户享受便利 的金融服务,全面填补了农村金融服务空白, 优化了农村地区金融环境, 为农村经济发展注 入了新的活力。





### 疫情防控不放松 客户健康有保障

中国银行安阳分行严格按照 疫情防控工作要求,做好客户体 温测量、信息登记工作,切实做到 抗疫有力度、服务有温度,多重防 护为客户营造一个良好的金融环 境,筑牢疫情防控安全线。

图为4月10日,中国银行安 阳分行营业部工作人员为客户测 量体温、登记信息

(本报记者 陈振江 摄)

人保财险安阳分公司

# 线上调解让理赔服务"不打烊"

□ 本报记者 田丹丹

"本来都没抱希望了,但是人保财险安阳 分公司特案特办,给我办了理赔,整个过程都 是通过微信办理,非常方便及时,太感谢他们 了。"近日,市民李先生激动地说。

原来,2月5日,李先生因所在村疫情防 控需要,将自己购买的原本用作田间喷药的农 用无人机改用于村内消杀。在消杀过程中,因 无人机出现故障与村民的轿车相撞, 致使无人 机损坏,车辆右前部受损。由于疫情期间道路 管控,人保财险安阳分公司的查勘员无法进行 现场查勘定损, 在与李先生进行线上查勘并了 解详细情况后,查勘员立即将情况汇报给了公 司领导

"当时公司领导非常重视这个案件,客户 的无人机是在协助消杀时出的事故,这个情况 是不在当时签订的保险理赔条款的理赔范围 内。后来经过公司领导集体研究,决定特案特 办,立即开通理赔绿色通道,取消免责限制, 同时由公司的理赔人员牵头建立了微信调解

室, 收集案件现场照片及操作证等索赔资料、 核定赔付金额。"该查勘员告诉记者。案件在 三个工作日内就通过了核赔, 顺利拿到理赔款 的李先生对人保财险安阳分公司的暖心服务赞

据了解,2月初,根据银保监会的规定和 疫情防控要求,各保险公司都叫停了线下展 业,被迫转向线上展业,倒逼整个保险行业进 行转型。为助力打赢疫情防控阻击战,切实做 好疫情防控和经营增收"两不误""两胜利", 人保财险安阳分公司本着保障理赔服务不缺位 的初心,为解决出险客户的后顾之忧,积极跨 越距离的鸿沟,及时启动线上调解模式,保障 疫情期间案件处理"不掉线", 理赔服务"不 打烊"。

人保财险安阳分公司负责人介绍,线上调 解是疫情之下,以理赔人员为纽带,连接理赔 员、被保险人、第三者方共同建立微信群,在 群内完成身份验证、材料审核、协议落地等动 作的快速处理模式。理赔人员首先提前通过电 话对接事故当事人确定有调解意向, 然后引导

当事人进入微信调解室。进群确认各自身份 后,各方表达自身诉求、提交相关证明材料, 并由理赔人员拟定调解方案, 最终由各方当事 人同意确定调解方案,保险公司及时完成系统 赔付。案件调解沟通的所有资料均电子存档并 上传公司系统,避免了纸质单证可能存在的重 复索赔风险。

自微信调解室设立以来, 人保财险安阳分 公司的线上调解工作已取得显著成效,截至3 月31日,人保财险安阳分公司通过线上调解 案件共计239件,调解金额约346.63万元。

"在疫情严峻的非常时期,我们主动创新 服务模式应对挑战,快速反应,通过线上调解 为各方当事人免去往来奔波的麻烦, 足不出户 就能完成理赔,既满足了出险客户的保险服务 需求,又避免了现场调解的交叉感染风险。下 一步, 我们将继续秉承'人民保险为人民'的 服务理念, 充分发挥保险风险管理和保障功 能,以及时、高效、便捷的保险服务,为抗击 疫情、保障经济安全运行及服务社会民生方面 贡献人保力量。"该公司负责人表示。

## 我市实施假币犯罪举报奖励办法

本报讯(记者 许美美 通讯员 马文英) 4月10日,记者从中国人民银行安阳市中心 支行获悉,为充分调动全市人民群众举报假 币犯罪行为的积极性,打击假币犯罪活动, 维护国家金融秩序,我市反假货币工作联席 会议办公室会同市公安局、市财政局制定印 发了《安阳市假币犯罪举报奖励办法》(以下 简称《办法》)。

该《办法》明确了举报方式、举报受理单 位、奖励标准和奖励审批单位。群众在日常 生活中,一旦发现涉嫌假币犯罪线索,可通 过电话、短信、微信、QQ、传真、电子邮件、来 信、来访等方式向我市各级公安机关进行举

报。公安机关成功破获假币案件后,根据查 获案件的性质和没收假币的数量,由公安机 关和所在地中国人民银行对举报有功人员 按照奖励标准进行奖励,最高奖励达2万

该《办法》自2020年3月25日起实施 后,受到河南省反假货币工作联席会议办公 室的充分肯定,并在全省推广。"安阳市反假 币办公室希望通过群防群治的反假货币工 作长效机制,来有效遏制假币犯罪行为,为 安阳市人民群众营造优质、放心的人民币流 通环境。"中国人民银行安阳市中心支行党 委副书记、副行长王全新表示。

人行征信中心

## 疫情期间减免部分征信服务收费

本报讯(记者 许美美 通讯员 刘若愚) 4月7日,记者从中国人民银行安阳市中心 支行获悉,为深入贯彻落实党中央、国务院 决策部署,统筹推进新冠肺炎疫情防控和经 济社会发展,助力企业复工复产,人行征信 中心自2020年3月1日至6月30日,阶段性 减免部分涉企征信服务收费。

本次征信服务减免收费企业包括对农 村商业银行、农村合作银行、农村信用社、村 镇银行、小额贷款公司、消费金融公司、融资 租赁公司、融资性担保公司、民营银行、独立 法人直销银行10类农村、民营和小微金融 机构免收企业信用报告和个人信用报告查 询服务费,面向所有金融机构、企业和其他 组织、个人免收企业应收账款质押登记、变 更登记、异议登记费。

这一举措对于金融机构优化信贷决策、 提升办理中小企业应收账款质押贷款业务 的积极性,从而有效推进中小微企业复工复 产将起到良好的促进作用。

截至3月底,安阳辖区累计减免质权登 记金融机构和企业应收账款质押登记费用 1150元,减免11家符合条件的金融机构征 信查询业务 22459 笔金额 27544 元。

## 供应链金融发力 助推实体经济发展

内黄县域一公司获批为该县豆制品产业园提供供应链金融服务

本报讯(记者 许美美)4月9日,记者 从内黄县金融工作局获悉,长江智慧分布式 能源(内黄)有限公司日前已获得批复,该企 业即将作为供应链核心企业,为入驻内黄县 豆制品产业园的生产企业提供供应链金融 服务,给生产企业做好流动性支持,增强豆 制品生产企业的活力。

据悉,长江智慧分布式能源(内黄) 有限公司与中国农业银行内黄支行、中原 银行内黄支行经过深入沟通,拟以1:7的 比例,银企联合提供5亿元的资金扶持入 园企业,用于1496条生产线的供应链金融 服务,届时,可满足整个园区12个月的大 豆集中采购流动资金。

该公司负责人介绍,公司将充分利用现 金优势,协助入园企业对大豆采购包括寻 人刘君表示。

源、议价、定标、质保等全过程管理,同时充 分授予入园企业大豆采购的主动性,从大豆 采购的数量、质量、付款优势等方面,按照入 园企业采购大豆的贸易商价格,统购统销。 同时,拟建设2万平方米的大豆、腐竹存货 仓库,结合上游大豆的集中采购和下游的腐 竹生产存货,充分发挥供应链金融的优势, 充分带动企业发展,以建成生产成本低、质 量高、现金流良好的特色豆制品园区。

"作为河南省重点项目,内黄县豆制品 产业园项目承担着内黄县豆制品产业提档 升级、改善地方营商环境以及产业扶贫的重 任。内黄县金融工作局一定会加大支持力 度,抓好金融服务管理工作,为全县经济产 业发展持续加力。"内黄县金融工作局负责

邮储银行安阳市分行

# 专项再贷款支持企业复工复产

本报讯(记者 陈振江 通讯员 霍文杰) 近日,邮储银行安阳分行运用专项再贷款政 策向安阳市雪花面粉有限公司发放一笔优 惠利率贷款,专项再贷款是人行重点推动和 考核的一项业务,主要向疫情防控重点保障 企业提供优惠利率信贷支持。

安阳市雪花面粉有限公司是一家专门 从事面粉加工、生产及销售的企业,也是人 行地方性名单内重点保障的防疫企业。人

行名单下发以后,邮储银行安阳分行安排专 人对接,了解企业的资金需求,为其定制金 融服务产品,4个工作日内,成功为该企业授 信500万元,目前该笔贷款已发放。

截至目前,该行已向辖内3家企业发放 专项再贷款2100万元。该行将继续积极调 动资源主动对接企业,严格贷后监督管理,有 效发挥专项再贷款定向支持作用,助力打赢 疫情防控阻击战,切实支持企业复工复产。

# 福彩购彩之乐

当你路过一家福彩投注站,脑子里可能 会有许多疑问,小小的投注站怎么每天都有 三三两两的彩民热闹地讨论着号码? 你也 许会想,福彩究竟有何魅力,买福彩的乐趣 到底是什么?

购买过程之乐

福利彩票品种齐全,玩法多样,每一种都 能让人在购买彩票的过程中,感到不同的体 验。一位老彩民说:"购买双色球的过程太有 意思了,买票前,我们几个彩友都要仔细研究 走势图,光是走势图都能讨论很久。选号时, 有的彩民是守号的,有拿老婆孩子生日做号 码的,也有出门看见什么数字灵光一现就拿 来做号码的等,各种选号方式都有。"

等待开奖之乐

福利彩票的彩种多样,其开奖的日期和 时间也不同。以3D为例,每天都开奖。每

逢福彩开奖之时,有的彩民看似平静,实则 内心宛如坐"过山车"。等待开奖过程中,人 们难免会感到愉悦和兴奋,平日压抑、紧张 等不良情绪也能得到不同程度的缓解,既有 趣,又能舒缓心情。

## 奉献爱心之乐

当你购买一张福利彩票,你就献了一份 爱心。你在购买彩票的同时,也在享受奉献 爱心的乐趣。彩民用自己的实际行动积累 一点一滴的小善、小爱去帮助他人,点滴爱 心汇聚成海洋,使更多需要帮助的人得到了

(杨蔚平 黄玉洁)



